

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В холле лица задолго до начала торжественной части мероприятия царило оживление. Выпускники школы с удовольствием общались с учителями, прогуливались по коридорам, заглядывая в кабинеты, вспоминая свои школьные годы, шутили. И, наверное, в этот вечер чаще других звучали слова: "Вы помните?".

— Кто-то из ваших учеников пришел сегодня на этот вечер? — спрашивая у старшей учительницы истории Лицеевой Ирины Ивановны Фессалийской.

— К счастью, да. Сегодня я встретила здесь своего удивительного ученика — Сашу Тихонова, а ныне главного редактора газеты "Орловская правда" Александра Николаевича Тихонова.

— Каким он был учеником? — Очень открытым, душой класса. Ему прекрасно давались гуманитарные предметы. Он всегда с большим уважением относился к педагогам. С тех пор прошло много времени, но в своем сердце он до сих пор сохранил любовь к родной школе и к учителям. А еще он до сих пор сохранил доброе сердце, порядочность. Сегодня это большая редкость.

...Разговор, признаться, нас

немало заинтересовывавший, прервали голоса ведущих и музыка: праздник, посвященный открытию музея, начался. И сейчас мы предлагаем нашим уважаемым читателям погрузиться в увлекательный мир истории лицея № 1 им. М.В. Ломоносова, познакомиться с его музеем, руководит которым Людмила Петровна Горленко. Итак, добро пожаловать в 1870 год...

В этом году в Орле открылся Николаевская женская гимназия. Она располагалась в центральной части города. Сюда на трамвае, пешком, в экипажах, всегда в сопровождении, стекались ученицы. Во главе гимназии, в которой обучалось 700 человек, была директриса Зинаида Африкановна Сафонова. И уже тогда Николаевская женская гимназия стала лучшим учебным заведением города. Об этом периоде жизни школы в музее



Фото Андрей САСИНА

имеются документы и очень интересные материалы. Гимназия просуществовала до 1918 года.

С приходом советской власти учебное заведение было преобразовано в первую школу второй ступени. Безусловно, трудности, которые в это время переживала страна, отразились на жизни учебного заведения. В музее есть уникальные материалы, свиде-

тельствующие о том, что в школе не хватало дров, но, несмотря на низкую температуру, выбитые стекла, а известно, что в 85 местах стекол не было вовсе, ученики отказывались от отмены занятий. ...За успехи в обучении в 1923 году школе присвоили имя М.В. Ломоносова, в 1936 году — звание образцовой и базовой при Орловском педагогическом институте...

Тревожные, кровавые 40-е годы. Многие выпускники школы ушли на фронт. Вернулись, увы, не все. И в память о погибших во время Великой Отечественной войны, ушедших из жизни ветеранов педагогического труда, выпускников была объявлена минута молчания...

15 октября 1964 года на улице Салтыкова-Щедрина состоялось открытие нового здания школы, в котором она располагается до сих пор.

В 1991 году школа № 1 была преобразована в многопрофильный лицей-школу № 1 им. М.В. Ломоносова, а 26 декабря 1996 года — в муниципальный лицей № 1 им. М.В. Ломоносова. Учебное заведение продолжает традиции предшествующих поколений. Сегодня им руководит Наталья Васильевна Панюшкина.

— Школа — это не просто здание, где учащегося, работают учителя. Школа — это состояние души, это состояние человека, в котором он учится жить и творить. То, как мы сегодня воспитываем ребенка в школе, зависит очень многое — будущая судьба России, —

сказала Н. В. Панюшкина, обращаясь к гостям праздника.

Лицей выходит на качественно новую ступень профильного образования. Год от года растет количество ребят, занимающихся призовыми местами в предметных олимпиадах различного уровня, расширяются связи с лицеями других городов России.

...Перед гостями праздника, сменяя друг друга, выступили лицеисты — лауреаты и дипломанты различных творческих детских конкурсов. И можно с полной уверенностью сказать, что из воспитанников лицея вырастут настоящие граждане своей страны.

Праздник открытия музея подходил к концу. Опустел холл, где проходила торжественная часть мероприятия, да и первые посетители музея постепенно расходились. И в этой наступившей тишине

строчки сочинений, написанные 30 лет назад, дневники интересных дел и их герои, казалось, ожили и сдержанно радовались тому, что теперь могут рассказывать детям свои увлекательные истории...

Дина ЯГУПОВА.

МЫ ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ

ОН УШЕЛ В 20 ЛЕТ И НЕ ОБЕЩАЛ ВЕРНУТЬСЯ...

Эта трагедия произошла 10 ноября перед главным корпусом ОрелГТУ. Четверокурсник Сергей Мазаев перешел дорогу по пешеходному переходу, когда его сбило маршрутное такси. С открытой черепно-мозговой травмой парня доставили в реанимацию. После катастрофы он прожил два дня. Университет простился с замечательным студентом, хорошим, добрым другом, красивым парнем Сереем, которого хорошо знали и уважали преподаватели и студенты.

В память о своем Серее любящие люди в стенах его родного вуза организовали вечер. Помыть погибшего собрались друзья, одноклассники, знакомые по институту и коллега, некоторые преподаватели. С яркого экрана в сумрак зала вырвались последние фотографии Сергея, снятые в компании друзей видеокамерой. В полумраке звучали стихи, песни, переливались отзвучающие в душах собравшихся в сердцах, собиравшихся в душих собравшихся. В этот момент мы верили, что наша любовь, наша тишина, в которой слышно биение всех сердец, ошутит Сереем. Верили, что сейчас он слышит нас и чувствует любовь, отчего ему становится не так одиноко и гораздо теплее...

А ведь еще совсем недавно смех Сереежки был слышен в аудиториях, на его звукорежиссерской работе строились все универ-



ситетские вечера, вместе с друзьями он продумывал интересные молодежные проекты, участвовал в организации фестивалей, хорошо учился, собиравшись в аспирантуру. Еще совсем недавно он был счастлив со своей любимой девушкой Машей. Сегодня она читала ему последние стихи.

На входе в университет собирают добровольные пожертвования на надгробный памятник Сереежке Мазаеву. А в профкоме вуза готовы подписать более тысячи подписей студентов и преподавате-

лей в адрес мэра города Орла А.А. Касьянова, председателя городского Совета народных депутатов В.И. Уварова, начальника управления ГИБДД при УВД Орловской области Г.Н. Кутяшова.

Просьба только одна, к сожалению, уже не раз звучащая в бесконечном множестве писем ректора университета, об установке светфора напротив главного корпуса ОрелГТУ и рядом с остановкой "Научприбор". Это те смертельно опасные участки дорог, где довольно часто случаются ДТП с участием пешеходов, в частности, студентов ОрелГТУ. Но почему-то все адресаты писем ректора, включая бывшего и нынешнего мэров города Орла, "отмахнулись" установкой предупреждающего водителя знака и зебры на асфальте. Но это не спасло Сереежку Мазаева. Кто будет следующим? Пора бы уже поставить точку в этом страшном списке!

Анна КАТЬЕВА.
Фото автора.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дальнейшее развитие промысла связано с именем княгини А.Д. Тенишевой, одним из главных учеников которой было народное искусство.

4 сентября 1899 года в городе Мценске княгиня открыла "Школу кружевниц", которая вошла в пятерку лучших школ подобного типа в России. Наряду с обучением ремеслу здесь велось преподавание основ грамоты и рисунка.

Усилия, прилагавшиеся княгиней Тенишевой для развития кружевной промысла, увенчались успехом. На всемирной выставке в Париже мценское кружево удостоилось серебряной медали, а на выставке в Глазго — почетного диплома. Постоянной задачей княгини была сама великая княгиня Елизавета Федоровна, а образцы мценского кружева закупались для Санкт-Петербургского музея кустарного искусства...

Все эти интересные факты из истории местного кружевоплетения рассказала нам заместитель директора по учебно-воспитательной работе Мценской детской художественной школы ("Школа кружевниц" является ее отделением) Нина Гавриловна Савенкова. Именно благодаря ее энтузиазму и началу в 1992 году возрождение мценского кружева. Развернувшаяся в 20-е годы двадцатого столетия борьба с кустарным производством помешала дальнейшему развитию уникального промысла. И, возможно, он стал бы лишь достоянием истории, хранясь в виде образцов в музеях и в виде забытых вещей в бабушкиных сундуках. Но, видно, не судьба была волшебному кружевному ручейку пересохнуть, и он нашел путь к сердцу очарованного энтузиаста.

Слава Богу, Нине Гавриловне хватило сил, терпения и любви, чтобы не отступить от дела, которое она тогда начала.

Поначалу на занятия был выделен всего лишь один час в неделю, — вспоминает она, — это совсем ничто для такого серьезного дела, как кружевоплетение. Это искусство всегда передавалось, так сказать, из рук в руки. У меня на занятиях сидели двенадцать — пятнадцать девочек, каждой из которых надо было подробно объяснить, показать, что и как. За час это было просто невозможно. В итоге труда с моей стороны было много, а результат, как мне казалось, нулевой. Но он был: у моих маленьких мастериц зародилась в сердце любовь к кружевоплетению. Они сами предложили заниматься больше. Потом появились дополнительные часы, мы стали работать на базе учебно-производственного комбината, получили



КРУЖЕВНАЯ РЕЧЕНЬКА



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

средства в рамках разработанной в Москве программы "Наследие". За год успели купить оборудование, материал, получить здание. В этом небольшом домике, в котором располо-

жены красавицы-принцессы. И это объективно: творя прекрасное, человек сам становится прекрасным.

За годы существования школы (в следующем году — пятнадцатилетие) из стен ее благодаря усилиям Н.Г. Савенковой и ее коллеги и помощницы А.А. Шалыгиной вышло немало талантливых мастериц. Кто-то сам стал преподавать кружевоплетение, кто-то устроился художником на фабрику. Кто-то просто оставил приобретенные навыки для себя. И, может быть, сам передат ценный опыт своим детям. Главное — промысел продолжает жить, не обрываясь ниточка, связывающая поколения.

В школе на стене висит наглядное пособие со схемами и названиями элементов кружевоплетения: "денежка", "набивная", "пучок с мушкой", "паучок раскинул лапки"... Это всё — местные названия, которые прошлые мастерицы давали своим кружевным приемам. Одно меня тронуло особенно, под ажурным нитяным зигзагом было написано: "реченька". В самом слове читалось столько любви и нежности, сам образ был так глубоким и удачным, что с радостью подумалось: нет, не пересохнет кружевная речка, ведь то, что замешано на любви, живет в веках.

ж и л а с ь школа, есть комната, где проходят занятия, и есть музей, который постоянно пополняется новыми экспонатами. И, знаете, что интересно — трудно определить, от чего испытываешь больший трепет: от старинных образцов, хранящих волнующую атмосферу давно ушедшей эпохи, или от современных произведений, сочетающих старую технику и новые интересные находки, отличающиеся такой оригинальностью и таким полетом фантазии, что дух захватывает.

Ангела САЗОНОВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Лаз ФИЛЬТРЫ

ЗАО «АВТОПУЛЬС»
Генеральный дилер
ОАО «Автогрейт»

Запчасти КамАЗ
г. Орел, ул. Радзильная, д. 10-а (р-н микрорайон).
Тел./факс: (4862) 46-69-91, 76-22-10.
Заключаем долгосрочные договоры.

Доставка по городу бесплатно.

СИСТЕМА СКИДОК.

ПРОТОКОЛ № 101 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ "Орелгосзаказчик", г. Орел, ул. МОПРа, 42 24 ноября 2006 г.
(место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Закупка (поставка) краски для устройства дорожной разметки в комплексе с микрострелками филиалом ОГУ "Орелгосзаказчик".
Начальная цена контракта — 150 000 руб.
Государственный заказчик — ОГУ "Орелгосзаказчик".
Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 9 час. 20 мин. до 9 час. 40 мин. 24 ноября 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, 42.

Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php> в сети Интернет 16.11.2006 г.

№ п/п	Наименование местонахождения участников размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)
1.	ИП Мищенко Н.Е., г. Орел	149 250	2-е место
2.	ООО "Химнаборсервис", г. Орел	148 825	Победитель

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php>.

ИЗВЕЩЕНИЕ О Внесении изменений в конкурсную документацию

24 ноября 2006 г.
Управление внутренних дел по Орловской области (г. Орел, ул. Тургенева, д. 15; эл. адрес: feo-uvd@orel.ru) вносит следующие изменения в конкурсную документацию по закупке форменного обмундирования за счет средств областного бюджета. Конкурс состоит из следующих лотов:

№ лота	Наименование имущества	Кол-во (шт., к-т)	Начальная цена контракта, руб.
№ 1	Костюм милиционерский утепленный, зимний, ТУ 26/ДОПМ и ТЭР/НТО-3-98	180	260 000
№ 2	Шапка зимняя из овчины облагоустроенной серого цвета, ТУ 858-5243-93	500	230 000
№ 3	Рубашка с длинными рукавами серо-голубого цвета, ГОСТ 19867-93	325	65 000
№ 4	Рубашка с длинными рукавами белого цвета, ГОСТ 50 165-93	300	60 000
№ 5	Куртка шерстяная для сотрудников милиции, ТУ 858-5324-94	185	122 500
№ 6	Куртка милиционерская из искусственной кожи, ТУ 17Р 5109240-37-92	250	212 500
№ 7	Жакет милиционерский шерстяной, ТУ 26/УВФ-5-93	55	50 000
№ 8	Костюм зимний полевой с воротником из искусственного меха, ТУ 858-5354-95, цвет "Флора"	100	130 000
№ 9	Костюм летний полевой, ТУ 858-5325-94, цвет "Флора"	100	50 000
№ 10	Китель милиционерский шерстяной, ТУ 858-53000-94	65	55 000
№ 11	Брюки милиционерские мужские, ТУ 858-5268-94	200	90 000
№ 12	Полуботинки милиционерские хромовые, ТУ 17-0303337-03-06-98	500	225 000
№ 13	Ботинки с высокими берцами хромовые, ТУ 8811-035-0030-2267-98	500	450 000

Конкурсную документацию можно получить с 15 ноября по 15 декабря по адресу: г. Орел, ул. Тургенева, 15, ФЗО УВД, конт. тел.: (4862) 400-129, 43-56-76, по электр. почте: feo-uvd@orel.ru, на сайте госзакупок администрации Орловской области. За предоставление конкурсной документации плата не взимается.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе: с 15 ноября по 15 декабря.
Окончание срока подачи заявок: 15 декабря в 10.00.
Критерии оценки заявок на участие в конкурсе: функциональные и качественные характеристики поставляемых товаров; сроки поставки; цена контракта.
Вскрытие конвертов состоится в 10.00 15 декабря 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. Тургенева, 15

Управление социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области сообщает, что конкурс, объявленный на 24.11.2006 г. по поставке автомашин ГАЗ-330200 для ОГУ "Богдановский дом-интернат для престарелых и инвалидов", признан несостоявшимся ввиду только одного участника.

Официальный дилер
ЗАО «РУСИНВЕСТ»
в Орловской области

предлагает:
сельхозтоваропроизводителям, элеваторам, хлебоприемным предприятиям для уничтожения вредителей запасов (насекомых всех стадий развития и грызунов) препарат "Фювими" (фосфид алюминия — 560 г/кг).

ПРЕПАРАТ ОБЛАДАЕТ ВЫСОКОЙ ФУМИГАНТНОЙ АКТИВНОСТЬЮ, обеспечивает тщательную дезинфекцию в кратчайшие сроки, позволяет избавиться от амбарных вредителей в самых труднодоступных местах.
Контактный тел/факс (4862) 49-84-22.

Коллектив государственного учреждения — Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации выражает глубокое соболезнование Любови Алексеевне Корюхиной в связи со смертью ее отца

ЛАПШИНА
Александра Алексеевна.

Администрация и коллектив ГМУ "Орловская областная стоматологическая поликлиника" глубоко скорбит по поводу смерти сотрудницы поликлиники

СТЕПАНОВОЙ
Кирры Викторовны

Администрация и коллектив МУЗ "БСМП им. Н.А. Семашко" выражают глубокое соболезнование зам. главного врача по клинико-экспертной работе Жанне Викторовне Пахомовой по поводу смерти отца.

Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области скорбит по поводу безвременной смерти работника отделения

МАРТЫНОВА
Анатолия Григорьевича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

НИ ПРОЙТИ НИ ПРОЕХАТЬ

На днях в редакцию газеты позвонила пенсионерка Н.А. Ступина, проживающая на улице Мебельной в районе Выгонки, и сообщила, что регулярно напротив дома № 9 на зимовку соседи ставят КамАЗ, который мешает жителям ходить по улице.

"Во время дождей приходится пробираться по колону в грязи, а когда подморозит, старики, обходя вокруг грузовика, падают и ломают ноги и руки", — жалется Нина Андреевна.

Наш фоторепондент обнаружил, что припаркованный грузовик мешает не только передвижению пешеходов (рядом уже затоптана тропинка), сколько перекрывает часть проезжей дороги.

Случись беда, пожарная машина или "скорая помощь" не сможет проехать по улице Мебельной. "Машина стоит месяцами, а потом уедет на пару дней и опять мешает всем", — говорит Н.А. Ступина. Поэтому нужно обязать владельца КамАЗа уб-



Фото Андрей САСИНА

рать машину и впредь не перекрывать проезд для автотранспорта. Редакция присоединяется к мнению нашей читательницы и обращается к руководству Железнодорожного РОВД Орла. Необходимо установить владельца грузовика, блокирующего дорогу, и обязать его парковаться в соответствии с существующими правилами.

Сергей САВЕНКОВ.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДАТЕНКО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРЮП.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-13-18;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
телефон для справок — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЬКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд". 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой "Деловая встреча", "Из первых рук", "Позиция", "Позиция первого лица", "Новости бизнеса", печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.